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RECUNOAȘTERE ȘI EVALUARE -
EXEMPLUL 2

O entitate poate finaliza testul de depreciere a unui activ, poate obține informații despre falimentul unui 
client sau poate determina valoarea realizabilă netă a stocurilor, după perioada de raportare. 



RECUNOAȘTERE ȘI EVALUARE -
EXEMPLUL 2

O entitate poate finaliza testul de depreciere a unui activ, poate obține informații despre falimentul unui 
client sau poate determina valoarea realizabilă netă a stocurilor, după perioada de raportare. 

De exemplu, un utilaj pe care entitatea îl utilizează în cadrul operațiunilor sale are o valoare contabilă de 
100.000 u.m., dar valoarea sa recuperabilă nu a fost încă determinată la data raportării. Valoarea 
recuperabilă a utilajului la 5 ianuarie 2022 a fost determinată ca fiind de 90.000 u.m.. 
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RECUNOAȘTERE ȘI EVALUARE -
EXEMPLUL 3

Entitatea consideră că, la 31 decembrie 2021, valoarea telefoanelor mobile din inventarul său a scăzut. Există 100 de 
telefoane mobile în stocul de mărfuri, iar costul unui telefon mobil este de 1 000 u.m.. Deoarece aceste telefoane 
mobile nu au fost vândute în decembrie, prețul de vânzare nu a putut fi determinat în mod fiabil. La 18 ianuarie 2022, 
au fost vândute 40 de telefoane mobile. Prețul de vânzare este de 950 u.m.. 
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Entitatea poate determina acum valoarea realizabilă netă (valoarea realizabilă netă este suma netă pe care entitatea 
se așteaptă să o primească din vânzarea stocurilor). Companiile își raportează stocurile la valoarea cea mai mică 
dintre cost și valoarea realizabilă netă. 
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RECUNOAȘTERE ȘI EVALUARE -
EXEMPLUL 4

O entitate a efectuat unele lucrări de renovare a unei clădiri vechi prin intermediul unui birou de 
arhitectură. Renovările au început la 1 decembrie 2021 și s-au încheiat la 29 decembrie 2021. Biroul de 
arhitectură a trimis factura de 40.000 u.m. pentru renovare la 5 ianuarie 2022. 
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RECUNOAȘTERE ȘI EVALUARE -
EXEMPLUL 5
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factura de vânzare de 150 000 u.m. emisă la 5 decembrie 2021 ca fiind de 15 000 u.m. 
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•O entitate trebuie să prezinte:

• Data la care situațiile financiare au fost autorizate în vederea publicării și cine a acordat 
această autorizație. În cazul în care proprietarii entității au autoritatea de a modifica situațiile 
financiare după ce acestea au fost emise, acest lucru trebuie, de asemenea, prezentat.

• În cazul în care se impun evenimente de ajustare după perioada de raportare, trebuie 
actualizate și informațiile referitoare la aceste evenimente.

• Este posibil să fie necesare prezentări de informații pentru evenimente care nu se ajustează 
după perioada de raportare. Cu toate acestea, aceste evenimente trebuie să fie suficient de 
semnificative pentru a afecta deciziile utilizatorilor situațiilor financiare. În astfel de cazuri, 
entitatea trebuie să prezinte natura evenimentului și efectul acestuia asupra situațiilor 
financiare pentru fiecare eveniment considerat semnificativ. În cazul în care efectul financiar 
al evenimentului nu poate fi estimat, ar trebui să se prezinte faptul că nu se poate face o 
estimare.
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Întocmirea situațiilor financiare ale entității pentru exercițiul financiar încheiat la 31 decembrie 2021 a fost 
finalizată la 24 februarie 2022. Consiliul de administrație a început examinarea situațiilor financiare la 27 
februarie 2022 și a autorizat prezentarea acestora acționarilor la 5 martie 2022.
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la 7 februarie 2022.

g) La 5 ianuarie 2022, a fost intentat un proces împotriva companiei pe motiv că nu și-a îndeplinit 
obligațiile contractuale. Despăgubirea solicitată este de 40.000 de u.m.



EXEMPLU RECAPITULATIV
a) Un proces intentat împotriva entității la 10 decembrie 2021 a fost soluționat la 10 februarie 2022, iar 

entitatea este obligată să plătească 40.000 u.m. ca despăgubiri. Entitatea nu a recunoscut un provizion 
în situațiile financiare cu privire la acest proces și l-a prezentat ca datorie contingentă.



EXEMPLU RECAPITULATIV
a) Un proces intentat împotriva entității la 10 decembrie 2021 a fost soluționat la 10 februarie 2022, iar 

entitatea este obligată să plătească 40.000 u.m. ca despăgubiri. Entitatea nu a recunoscut un provizion 
în situațiile financiare cu privire la acest proces și l-a prezentat ca datorie contingent.

40.000Cheltuieli cu provizioanele pentru despăgubiri (P&L)Dr.
40.000Provizioane pentru despăgubiri (DATORII)Cr.



EXEMPLU RECAPITULATIV
a) Un proces intentat împotriva entității la 10 decembrie 2021 a fost soluționat la 10 februarie 2022, iar 

entitatea este obligată să plătească 40.000 u.m. ca despăgubiri. Entitatea nu a recunoscut un provizion 
în situațiile financiare cu privire la acest proces și l-a prezentat ca datorie contingent.

b) Entitatea a finalizat testul de depreciere a unui activ la 30 ianuarie 2022. Activul pe care entitatea îl 
utilizează în operațiunile sale are o valoare contabilă de 150.000 u.m., iar valoarea recuperabilă a 
activului a fost determinată ca fiind de 120.000 u.m.. 

40.000Cheltuieli cu provizioanele pentru despăgubiri (P&L)Dr.
40.000Provizioane pentru despăgubiri (DATORII)Cr.



EXEMPLU RECAPITULATIV
a) Un proces intentat împotriva entității la 10 decembrie 2021 a fost soluționat la 10 februarie 2022, iar 

entitatea este obligată să plătească 40.000 u.m. ca despăgubiri. Entitatea nu a recunoscut un provizion 
în situațiile financiare cu privire la acest proces și l-a prezentat ca datorie contingent.

b) Entitatea a finalizat testul de depreciere a unui activ la 30 ianuarie 2022. Activul pe care entitatea îl 
utilizează în operațiunile sale are o valoare contabilă de 150.000 u.m., iar valoarea recuperabilă a 
activului a fost determinată ca fiind de 120.000 u.m.. 

30.000Cheltuieli cu deprecierea activelor (P&L)Dr.
30.000Deprecierea activelor necurente (ACTIVE)Cr.

40.000Cheltuieli cu provizioanele pentru despăgubiri (P&L)Dr.
40.000Provizioane pentru despăgubiri (DATORII)Cr.



EXEMPLU RECAPITULATIV
c) Entitatea consideră că, la 31 decembrie 2021, valoarea stocurilor a scăzut. Valoarea contabilă a 

stocurilor la 31 decembrie 2021 este de 350.000 u.m.. Valoarea realizabilă netă a stocurilor 
determinată ca fiind de 340.000 u.m. la 22 ianuarie 2022.



EXEMPLU RECAPITULATIV
c) Entitatea consideră că, la 31 decembrie 2021, valoarea stocurilor a scăzut. Valoarea contabilă a 

stocurilor la 31 decembrie 2021 este de 350.000 u.m.. Valoarea realizabilă netă a stocurilor 
determinată ca fiind de 340.000 u.m. la 22 ianuarie 2022.

10.000Cheltuieli cu deprecierea stocurilor (P&L)Dr.
10.00

0
Deprecierea mărfurilor (ACTIVE)Cr.



EXEMPLU RECAPITULATIV
c) Entitatea consideră că, la 31 decembrie 2021, valoarea stocurilor a scăzut. Valoarea contabilă a 

stocurilor la 31 decembrie 2021 este de 350.000 u.m.. Valoarea realizabilă netă a stocurilor 
determinată ca fiind de 340.000 u.m. la 22 ianuarie 2022.

d) Entitatea distribuie angajaților săi o primă de 5% din profitul său înainte de impozitare în fiecare an. 
Profitul înainte de impozitare pentru anul 2021 a fost determinat la 10 februarie 2022. Entitatea va 
distribui angajaților săi 100.000 u.m. ca primă pentru anul 2021.

10.000Cheltuieli cu deprecierea stocurilor (P&L)Dr.
10.00

0
Deprecierea mărfurilor (ACTIVE)Cr.



EXEMPLU RECAPITULATIV
c) Entitatea consideră că, la 31 decembrie 2021, valoarea stocurilor a scăzut. Valoarea contabilă a 

stocurilor la 31 decembrie 2021 este de 350.000 u.m.. Valoarea realizabilă netă a stocurilor 
determinată ca fiind de 340.000 u.m. la 22 ianuarie 2022.

d) Entitatea distribuie angajaților săi o primă de 5% din profitul său înainte de impozitare în fiecare an. 
Profitul înainte de impozitare pentru anul 2021 a fost determinat la 10 februarie 2022. Entitatea va 
distribui angajaților săi 100.000 u.m. ca primă pentru anul 2021.

100.000Cheltuieli cu salarii (P&L)Dr.
100.000Salarii de plătit (DATORII)Cr.

10.000Cheltuieli cu deprecierea stocurilor (P&L)Dr.
10.00

0
Deprecierea mărfurilor (ACTIVE)Cr.




